

湖南省妇联 2022 年工作务虚会召开

湘妹子拍了拍你：全省“娘家人”的新年福利，请查收

今日女报 / 凤网记者 欧阳婷 吴小兵



省妇联党组书记、主席黄芳主持会议并讲话。

新年伊始谋发展，砥砺前行谱新篇！1月13至14日，湖南省妇联2022年工作务虚会在长沙召开。会议总结2021年工作，谋划2022年全省妇联工作。省妇联班子成员、机关干部、直属单位班子成员，市州妇联主席，省直妇工委主任参加会议。

省妇联党组书记、主席黄芳主持会议并讲话，其他班子成员就各自分管工作进行总结和部署。市州妇联、省直妇工委、省妇联机关各部室及直属单位负责人依次发言，就2022年工作思考进行思考和谋划。大家紧紧围绕学习贯彻党的十九届六中全会和省十二次党代会精神，就如何围绕中心、服务大局，履行妇联组织引领服务联系妇女群众的职责，加强妇女思想政治引领、妇女发展、家庭建设和妇女儿童权益保护等工作，提出了不少有新意、有见解、有深度的建议，为2022年全省妇女事业发展建言献策。

黄芳充分肯定了全省妇联系统在2021年所取得的成绩，她强调：各级妇联要紧紧围绕妇联组织是什么、妇联的职能是什么、妇女群众的需求是什么、妇联能做什么等四个问题来思考和谋划工作；要旗帜鲜明讲政治，坚决捍卫“两个确立”，坚决做到“两个维护”，引领广大妇女坚定不移听党话、跟党走；要始终“胸怀国之大者”，紧紧围绕党委政府中心任务来开展工作，真正成为党开展妇女群众工作的得力助手；要发挥自身职能优势，结合当地实际和妇女群众需求，为不同层次、不同类型的妇女提供更加精准有效的服务；要充分发挥“联”字优势，联系、联合、联动社会各界力量，发挥好团体会员、社会组织、巾帼志愿者等群体的独特作用，共同做好妇女儿童和家庭工作。

同时，黄芳对2022年全省妇联重点工作进行了部署。她指出，2022年是党的二十大召开之年，是落实省十二次党代会精神的第一年，是实施新周期湖南省妇女儿童发展规划的起步之年，布好局、起好步，十分重要。全省妇联系统要精心组织“巾帼心向党·喜迎二十大”等群众性主题宣传活动，大力宣传中国特色社会主义进入新时代的历史性成就和历史性变革，生动展现在党的领导下妇女儿童事业和妇联工作新进步新气象，为党的二十大胜利召开营造良好氛围。要策划开展纪念“三八”国际劳动妇女节系列主题活动，大力实施乡村振兴巾帼行动，推动实施新周期妇女儿童发展规划，宣传贯彻《中华人民共和国家庭教育促进法》《湖南省家庭教育促进条例》，探索推进在教育系统成立妇联组织，为妇女儿童提供全生命周期的关爱服务。

会议还研究讨论了《“十四五”时期湖南省妇联事业发展规划（征求意见稿）》。



务虚会议，干货满满

整理：今日女报 / 凤网记者 张伊人

虽名为“务虚”，但大家对于新年妇女工作的设计和谋划，很多都落在实处——头脑风暴的聚会，全省“娘家人”都有哪些“干货”和福利？接下来，跟着湘妹子来看看，各地各部门的2022年工作新规划。

长沙市妇联

团结妇女引领社会风尚

团结引领全市广大妇女群众坚定不移听党话、跟党走，弘扬“四自”精神，把强省会战略转化为火热的实践，为全面建设社会主义现代化新湖南作出新的更大贡献。长沙市妇联将开展喜迎二十大系列大行动；升级巾帼建功系列活动；优化妇女儿童维权关爱服务；深化“家家幸福安康工程”；打造妇联改革工作品牌；团结妇女引领社会风尚。

邵阳市妇联

聚焦“她”消费，抢占“她”流量

加强思想政治引领，把妇女群众紧紧凝聚在党的周围；紧紧围绕中心大局，助推妇女在高质量发展中建功立业，聚焦“她”消费，抢占“她”流量，通过消费帮扶，不断巩固脱贫攻坚成果；注重家庭家教家风建设，发挥家庭在基层社会治理中的重要作用；保障妇女儿童权益，营造齐抓共管的妇女儿童工作格局；加强基层组织建设，推动妇联系统改革不断向纵深发展。

衡阳市妇联

建强家庭教育“回雁家园”

加强政治引领，团结带领广大妇女听党话跟党走；紧扣发展主题，积极投身衡阳“三强一化”建设；聚焦民生实事，切实维护妇女儿童合法权益；建强“回雁家园”，引领衡阳家庭教育新风尚；坚持基层导向，纵深推动妇联改革。

岳阳市妇联

推进妇联改革向“四新组织”延伸

强化理想信念教育，促进党建工作与日常工作深度融合；深化巾帼建功行动，引领广大妇女立足岗位在新时代建功立业；做实家庭家教工作，贯彻落实好家庭教育促进“一法一条例”；做实妇女儿童民生实事，纵深推进妇联组织改革向基层、向“四新组织”延伸，全力服务妇女姐妹，促进男女平等和妇女全面发展。

株洲市妇联

在培育“制造名城”中发挥妇女作用

强化政治引领，团结引领全市广大妇女坚定不移听党话、跟党走；服务发展大局，在培育“制造名城”主战场中发挥“半边天”作用；践行三个注重，在“建设幸福株洲”中推动社会主义核心价值观在家庭落地生根；强化维权服务，不断增进全市妇女儿童和家庭的获得感幸福感安全感；深化妇联改革，切实将妇联改革成果转化为服务党政中心、服务全市妇女儿童的工作实效。

常德市妇联

推好“桃爸桃妈”家庭教育模式

用活新媒体平台，用足互联网平台，迈开数智妇联的新步伐；深入实施“创新创业巾帼行动”，大力开展“乡村振兴巾帼行动”，彰显实干妇联的新担当；筑好未成年人保护屏障，推好“桃爸桃妈”家庭教育模式，打造温暖妇联的新格局；组织覆盖进一步拓展，执委作用进一步发挥，构建模范妇联的新路径。

湘潭市妇联

全域推进“美丽庭院”创建工程

坚持党建引领，健全妇女思想政治引领工作机制；坚持服务发展大局，深化巾帼建功系列活动，全域推进“美丽庭院”创建工程；坚持弘扬红色文化，深化家庭、家教、家风建设；坚持关爱妇女儿童，切实维护妇女儿童权益。以妇联改革为抓手，去“四化”强“三性”为目标，以乡村振兴、家庭文明、“两规”实施和维权关爱为重点，团结带领全市广大妇女为湘潭高质量发展贡献巾帼力量。

张家界市妇联：

培育女性双创服务平台和带头人

汇聚更大合力，更加突出妇女工作高质量发展的政治性。自觉做好组织、宣传、教育、引导妇女工作，为全面建设社会主义现代化国家贡献巾帼力量；制定更高目标，更加突出妇女工作高起点发展的先进性。不断深化“巾帼建功活动”，培育一批女性双创服务平台、双创团队和带头人；掌握更科学方法，更加突出妇女工作高效能发展的科学性。